
Consulta Giovanile Comune di Canica1ni Bagni

Il  giorno 02 Marzo dell’anno 2013 si  riunisce nei  locali  del  palazzo Messina‐Carpinteri,  l’Assemblea 
della  consulta  giovanile,  in  seguito  ad  avviso  di   convocazione prot.  3042  del  26/02/2013,  per 
discutere i seguenF ordini del giorno:

1. LeIura e approvazione verbale seduta precedente
2. Verifica Gruppi di lavoro
3. Delibera richieste pervenute di adesione all’Assemblea di nuovi delegaF
4. Varie ed eventuali

Cognome Nome Presente (P) Assente (A) Gius3ficato (G)

1 Agrippino Giorgio G 

2 Amenta Oscar P

3 Barbante EIore P

4 Bartoli Stefano A

5 Bellomia Paolo P

6 Cannata Roberto A

7 Cassarino Federico P

8 Di Mauro Gianna A

9 Fede Rosario A

10 Ficara Asia P

11 Giardina Giuseppe P

12 Gozzo Simone G

13 La Rocca Antonella A

14 Petruzzelli Salvatore P

15 Randazzo Emanuele P

16 Raucea Francesco G

17 Trapani Pierangelo P

18 Uccello Denise P

19 Valvo Gianluca G

 



Alle  ore  15.12,  in  prima  convocazione,  risultano  presenF  10  delegaF  effe1vi   della  Consulta 
Giovanile.
Presente alla  seduta   l’assessore Marilena Miceli.  PresenF  in maniera  ufficiosa anche  i  possibili 
nuovi delegaF  della consulta Angelica  Amatore,  Corrada Formica, Giusy  Musso,  KaFa  Angelico e 
Daiana  Belli1. Essendo stato raggiunto il  numero legale, cioè  la  presenza del  1/3 dei  componenF 
l’Assemblea, la seduta viene aperta alle ore 15:12 e  si passa in rassegna il primo punto all’o.d.g.:

Approvazione verbale dell’assemblea precedente. 
Essendo  stato  inviato    via   email  il  verbale  dell’assemblea  precedente  dal   segretario  a  tu1  i 
delegaF, ed essendo stato quindi  visionato da tu1, si  passa direIamente  all’approvazione. Ficara 
puntualizza   l’assenza  del   suo  nome  nel  gruppo  di   lavoro  della  differenziata.  Dopo  esser  stato 
aggiunto il nome nel gruppo viene approvato all’unanimità.

l secondo punto all’o.d.g. prevede la Verifica Gruppi di lavoro. 
Per quanto riguarda la  Raccolta  Differenziata, Bellomia riassume quanto deIo nell’assemblea del 
18 gennaio e presenta lo sviluppo del progeIo Porta la Sporta.
In questo Concorso diverse scuole coinvolte gareggiano per  classi  per  la  raccolta di scontrini  che 
non presentano il  pagamento della  borsa  di  plasFca. I  cosF di tale consorso sono rido1 perchè non 
vi  è  necessità   di   pubblicità   (saranno  gli   stessi  ragazzi  a  pubblicizzare   l’evento)  e   riguardo  al 
montepremi  da  desFnare alla  classe vincente,  si  era pensato a  un premio in denaro da  spendere 
per a1vità dida1che donato possibilmente  da  un patner, come per esempio Puccia  che si era  reso 
disponibile a  collaborare con la  consulta. Non vi  è però modo di meIersi in contaIo con il signor 
Puccia.  Si  pensa inoltre di  far  durare  l’evento dal  mese di aprile al  mese di  maggio,  e  magari  di 
introdurlo  al  Liceo  scienFfico  di  Canica1ni  con  una  conferenza  simile  a  quella  del   3  gennaio 
durante una assemblea di isFtuto.
L’assessore Miceli  puntualizza  che quando nel  comune la raccolta differenziata  dal 3% arrivò al 
20%,  il   comune  di  Canica1ni  rientrò  nei   comuni   ricicloni.  Furono  daF  dei  finanziamenF  per 
l’acquisto  di  mezzi  (ribaltabili,  camion,  ecc)  che   fino  ad  ora  sono  in  affiIo.  Saranno  dunque 
acquistaF  tu1  i mezzi,  in modo che  si  ridurranno le spese.  Il  discorso del  bage e  dunque  della 
raccolta  punF da parte delle  famiglie che  effeIueranno la raccolta  differenziata  è un altro progeIo 
del comune, parallelo a quello della raccolta porta a porta.
Riguardo al  Gemellaggio Randazzo propone di  incontrarsi nuovamente  con il gruppo di  lavoro, in 
quanto sono staF raccolF diversi  prevenFvi ed è il  momento di  sFlare  un progeIo da  presentare al 
comune nonchè alle comunità canica1nesi presenF in USA.
Infine Tapani,  appartenente al  gruppo di  lavoro che  si  sta  occupando dei percorsi naturalisFci, 
informa  l’assemblea  che  insieme  a   Petruzzelli,  ha  pensato  diversi   percorsi   che  potranno  far 
riscoprire tradizioni ed anFchi mesFeri ormai tramontaF.

Si  passa  in rassegna al terzo punto all’o.d.g.: Delibera richieste  pervenute  di  adesione all’Assemblea 
di nuovi delegaF.
Petruzzelli  e  Ficara prima  di passare all’approvazione degli  ingressi  sollevano il  problema  di poter 
acceIare in consulta associazioni con statuto incompaFbile con quello della  consulta e di  rendere 

 



la   consulta   aIaccabile  da  questo  punto  di   vista.  Giardina  puntualizza  però  che  non  vi   sono 
incompaFbilità  di  statuto e  comunque in precedenza  sono state acceIate associazioni dello stesso 
Fpo di  quelle che hanno chiesto dei  delegaF in consulta. Inoltre Bellomia, dopo aver parlato con la 
doIoressa  Greco,  dice  di  poter modificare  l’arFcolo 4  comma  1  dello statuto della  consulta,  in 
quanto  l’arFcolo  13  dello  statuto  comunale   si   riferisce  ad  organismi  ciIadini,  citazione molto 
generica  che non dovrebbe  ostacolare la  volontà di voler abolire  il  requisito di  appartenere ad una 
associozione per poter far parte della consulta. 
All’unanimità vengono approvate le adesioni pervenute:
Sbriglio sosFtuisce secondo la volontà del rappresentante legale dell’associazione  L.I.L.T. Di Mauro;
Amatore e Formica delegaF dell’Associazione QuarFere Vadduni 
Savarino e Cassarino delegaF della PolisporFva dileIanFsFca CiIà di Canica1ni;
Belli1 e Angelico delegaF dell’associazione A.S.D. Danza e Fitness Planetarium;
Tringali e Musso delegaF della CooperaFva Acquarius;
Decadono invece per tre assenze non giusFficate i delegaF Fede e La Rocca.

Riguardo al  quarto punto all’o.d.g.,  Varie  ed eventuali, Amatore propone    l’apertura  della     villa 
comunale. Bellomia  suggerisce inoltre di  prendere in mano la  gesFone dei  lavori  di manutenzione 
in modo che  oltre  ad un luogo ricreaFvo e di aggregazione,  potrebbe permeIe a  tu1 giovani  di 
prendere domesFchezza con lavori manuali. 

La seduta è tolta alle 16.20.

Il Segretario
Giuseppe Giardina

Il Presidente
Paolo Bellomia

 


